



## Българска асоциация за туризъм

ДО  
**ЗАРИЦА ДИНКОВА,**  
МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА

КОПИЕ ДО  
**НИКОЛАЙ ДЕНКОВ,**  
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БЪЛГАРИЯ

**МАРИЯ НЕЙКОВА,**  
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ БУРГАС

**ДИМИТЪР НИКОЛОВ,**  
КМЕТ НА ГР. БУРГАС

**ДИМИТЪР ГЕРМАНОВ,**  
КМЕТ НА ГР. ПРИМОРСКО

**ОТНОСНО:** Промяна в наемателя на плаж Перла, гр. Приморско

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,**

До управителния съвет на Българска асоциация за туризъм (БАТ) бяха изпратени писма на членове, които са собственици на заведения, находящи се на плаж Перла в община Приморско, област Бургас във връзка с промяна на наемателя на плажа от 2023 г. След като през месец март 2023 г. беше организиран търг и избран нов наемател на плажа, собствениците на заведенията там останаха без информация и ясни условия относно преотдаването на плажните обекти, които са стопанисвали досега.

От писмата е видно, че собствениците на тези обекти са в готовност за отваряне още от първи юни 2023 г. Освен това, вече са наели персонал за новия сезон, а някои от тях дори са сключили и рекламни договори за храни и напитки. Най-общо казано, към момента, поради тежката ситуация с наемането на персонал, собствениците са принудени да изплащат заплати за месец юни, за да не изгубят кадрите, но все още никой от тях не е получил дори известие при какви условия ще се работи тази година, съответно не са разписани новите договори и не са заплатени наемите.

Представители на БАТ са в постоянна връзка с новите наематели, които очакват единствено подписване на договор с Министерството на туризма, за да могат да подпишат те от своя страна договори със собствениците на заведенията и да стартират своите задължения по почистване, охраняване и предоставяне на първа медицинска помощ на плаж „Перла“ – гр. Приморско.

Повечето от собствениците на тези заведения работят за развитието на туризма в областта повече от двадесет години, но за първи път изпадат в такава тежка ситуация. Всички знаем, че летния сезон е прекалено кратък и фона на множеството проблеми пред които сме изправени като липсата на работна ръка, високата конкуренция от съседните силно привлекателни за туристите страни като Гърция и Турция, военните действия в



## Българска асоциация за туризъм

близост, проблемите, свързани с взривения язовир, така създалата се ситуация в момента допълнително влошава нещата.

Към момента един от големите и най-красиви плажове на южното Черноморие стои мръсен, и неохраняем а приблизително сто работника получават месечни заплати, **в очакване** да започнат работа.

Така създалата се ситуация поражда напрежение не сами при туристите, а и при собствениците на заведения на плажа, особено работещите изключително по време на летния сезон, тъй като същите са застрашени от фалит.

Страната ни предоставя уникални възможности за практикуване на различните видове туризъм, освен черноморски и зимен, които включват: здравен, балнео, спа, ловен, яхтен, голф и конгресен туризъм. Въпреки това все още не може да се каже, че потенциалът на страната е разгърнат в максимална степен. Поради тази причина, стратегията за развитие на туризъм в България, която в последните петнадесет години липсва и не е включена в програмата на Правителството, има за цел по-рационалното използване на природните, културните, историческите и географските ресурси, с които разполагаме, като същевременно се акцентира върху привлекателността на регионите с туристически потенциал и възможностите, които те предлагат за развитието на специализираните форми на туризъм.

Уважаема Г-жо Министър,

Молим за спешна реакция от Ваша страна, тъй като ситуацията „Лято - сезон 2023 г.“ не е добра и това значително я утежнява, влошава репутацията на нашето Черноморие и създава напрежение в сектора. Искрено се надявам да подходите отговорно и да се включите в разрешаването на този проблем в най-кратки срокове, за да се стигне до най-доброто решение в името на оцеляването и развитието на българския туризъм.

Нека всички заедно работим за силен бранд „България“ и създадем условия за един успешен сезон „Лято 2023“.

Надяваме се на скорошна среща с Вас, за да обсъдим проблемите в сектора, които стоят неразрешени повече от десет години и дадем нашите предложения.

21.06.2023 г.

гр. София

С УВАЖЕНИЕ:

**ИВЕЛИН КИЧУКОВ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БАТ**